
Proiect cofinantat prin Fondul Social European prin Programul Operaţional Capital Uman 2014 – 
2020 
Axa prioritară 6 - Educatie si competente 
Apelul pentru proiecte: POCU/666/6/23,  OPERAŢIUNE COMPOZITĂ OS 6.4, 6.6 
Titlul proiectului: ADSE – A Doua Sansa pentru Educatie  
ID proiect: 136066  
 

PRECIZĂRI 
privind 

organizarea și desfășurarea examenului de certificare a calificării profesionale a 
absolvenţilor stagiilor de pregătire practică - nivelul 3 de calificare în cadrul Proiectului 

ADSE; 
 
Legislație 
 Legea învăţământului preuniversitar nr. 198/2023; 
 ORDIN nr. 6.151 din 31 august 2023 privind aprobarea graficului de desfăşurare a 

examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenţilor din învăţământul 
profesional şi tehnic preuniversitar în anul şcolar 2023-2024; 

 Ordin nr.3139/25.01.2023 pentru modificarea Metodologiei de organizare si desfasurare a 
examenului de certificare a calificarii profesionale a absolventilor ciclului inferior al 
liceului care au urmat stagiile de pregatire practica, aprobata prin O.M.E.C.T.S. nr. 
5.222/2011; 

 ORDIN nr. 3.062 din 25 ianuarie 2022 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea 
Programului "A doua şansă" - învăţământ primar şi a Metodologiei privind organizarea 
Programului "A doua şansă" - învăţământ secundar; 

 Ordinul MECTS 5222 din 29.08.2011 privind aprobarea Metodologiei de organizare si 
desfasurare a examenului de certificare a calificarii profesionale a absolventilor ciclului 
inferior al liceului care au urmat stagiile de pregatire practica; 

 Proiectul „A DOUA ȘANSĂ PENRU EDUCAȚIE”, Cod proiect 136066; 
 
 

1. Extras din Ordinul MECTS 5222 din 29.08.2011 privind aprobarea Metodologiei de 
organizare si desfasurare a examenului de certificare a calificarii profesionale a 
absolventilor ciclului inferior al liceului care au urmat stagiile de pregatire practica; 
 

Art. 26. (1) Lista temelor proiectelor, pentru fiecare calificare profesională de nivel 2, este avizată 
de CJEC/CMBEC şi este făcută publică de unităţile de învăţământ, conform art.23, alin (2).  
 (2) Lista temelor proiectelor este finalizată împreună sau după consultarea reprezentanţilor 
operatorilor economici cu care unitatea de învăţământ are încheiată convenţie privind pregătirea 
practică. Lista temelor proiectelor este avizată de către comisia metodică de specialitate și este 
aprobată de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ. Temele proiectelor trebuie să 
se încadreze obligatoriu în curriculumul pentru calificarea respectivă şi să se raporteze într-un 
mod direct şi transparent la standardul de pregătire profesională corespunzător. Competenţele clar 
precizate vor fi specificate în fişa de evaluare. (3) Candidaţii consultă tematica afişată şi optează 
pentru una dintre teme. Opţiunea candidatului se face în scris, la secretariatul unităţii de 
învăţământ, până cel târziu la începutul perioadei de realizare a proiectului, respectiv ultimele 3 
luni de pregătire practică. Validarea opţiunilor pentru temele de proiect necesită acceptul 
îndrumătorului proiectului şi cel al responsabilului ariei curriculare “Tehnologii”, pentru fiecare 
candidat. (4) Aprobarea opţiunilor pentru temele proiectelor, precum şi a îndrumătorilor acestora 
se face de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ cel târziu până la începutul 
perioadei de realizare a proiectului, respectiv ultimele 3 luni de pregătire practică. (5) Comisia 
metodică de specialitate din fiecare unitate de învăţământ cu absolvenţi ai stagiilor de pregătire 



practică, înscrişi la examen de certificare pentru obţinerea certificatului de calificare profesională 
de nivel 2, are responsabilitatea de a prezenta îndrumătorilor de proiect fişa de evaluare a 
proiectului şi a susţinerii orale, fișă cuprinsă în anexa nr. 3. Primele 3 părţi ale fişei vor fi folosite 
de aceştia drept instrument de monitorizare a progresului activităţilor de realizare a proiectului, pe 
tot parcursul derulării acestuia. La rândul lor, îndrumătorii vor face cunoscută fişa de evaluare a 
proiectului şi a susţinerii orale fiecăruia dintre candidaţii ale căror proiecte le îndrumă. (6) 
Realizarea practică a proiectului, cât şi elaborarea şi redactarea prezentării şi susţinerii constituie 
un demers integrator, complex, pe parcursul căruia candidatul face dovada dobândirii 
competenţelor 11 descrise prin standardul de pregătire profesională în timpul stagiilor de pregătire 
practică conform cerinţelor modulelor de specialitate şi agregate într-un mod specific, în funcţie 
de tema proiectului şi de planul său de abordare.  
(8) În vederea asigurării desfăşurării activităţilor de realizare a proiectelor şi a tehnoredactării de 
către fiecare candidat a prezentării în scris a proiectului, conducerea unităţii de învăţământ şi 
comisia metodică de specialitate vor alcătui, de comun acord cu îndrumătorul de proiect, un grafic 
de acces în laboratoarele de informatică sau laboratoarele/atelierele de specialitate din unitatea de 
învăţământ. 
(9) Prezentarea în scris a proiectului, însoţită de fişa de evaluare a proiectului şi a susţinerii orale, 
completată cu observaţii privind monitorizarea activităţilor de realizare a proiectului (primele 3 
părţi), se depun la secretariatul unităţii de învăţământ cu o săptămână înainte de finalizarea 
cursurilor claselor terminale care au urmat stagiile de pregătire practică şi primesc un număr de 
înregistrare. După susţinerea orală, proiectul împreună cu fişa de evaluare a proiectului şi a 
susţinerii orale, completată (părţile I-IV), se arhivează de către unitatea de învăţământ, pentru o 
perioadă de 3 ani. 
Art. 27. ― (1) Probele de examen se desfăşoară în sălile, laboratoarele, cabinetele, atelierele, 
fermele unităţii de învăţământ desemnate ca centru de examen. Desfăşurarea probelor în alte 
locaţii se face cu aprobarea CJEC/CMBEC. 
 

2. Extras din Ordin nr.3139/25.01.2023 pentru modificarea Metodologiei de organizare si 
desfasurare a examenului de certificare a calificarii profesionale a absolventilor ciclului 
inferior al liceului care au urmat stagiile de pregatire practica, aprobata prin O.M.E.C.T.S. 
nr. 5.222/2011; 
 
Anexa nr. 3 la metodologie FIȘĂ DE EVALUARE - Examenul pentru obținerea 
certificatului de calificare profesională de nivel 3 
Partea I: Monitorizarea progresului în realizarea proiectului – se completează de către 
îndrumător pe parcursul derulării proiectului. 

Rezultate ale învățării vizate/implicate în realizarea/execuția proiectului - se 
consemnează numai rezultatele învățării care au legătură directă cu tema proiectului și sunt 
conforme standardului de pregătire profesională al calificării; 

 
Partea a II-a: Aprecierea calității activității candidatului - se completează de către 
îndrumător la finalul activității de monitorizare, se discută cu candidatul înainte de 
depunerea proiectului. Criteriile vizează atât procesul de elaborare, cât și pe cel de 
redactare a prezentării proiectului. 
 
Partea a III-a: Aprecierea calității proiectului - Se completează de către îndrumător la 

finalul activității de monitorizare, se discută cu candidatul înainte de depunerea proiectului. 
Criteriile vizează atât proiectul în calitate de produs al activității elevului, cât și produsul ca atare, 
acolo unde este cazul. 

Partea a IV-a: Aprecierea prezentării și susținerii proiectului - Se completează de 
către un membru al comisiei de examinare, după susținerea prezentării, și reprezintă aprecierea 
membrilor comisiei de examinare, numai dacă sunt completate celelalte secțiuni (părțile I—III) 
ale fișei pentru proiectul evaluat. 

 
Aprecierea răspunsurilor candidatului la întrebările comisiei se face prin DA/NU 
Rezultatul final stabilit de comisia de examinare pe baza evaluării globale a activităților 

realizate de candidat și consemnat în fișa de evaluare: 1. Admis 2. Respins 



ANEXA Nr. 4 la metodologie, RAPORT privind organizarea şi desfăşurarea 
examenului pentru obţinerea certificatului de calificare profesională de nivel 3 

 
3. Extras din ORDINUL nr. 6.151 din 31 august 2023 privind aprobarea graficului de 

desfăşurare a examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenţilor din 
învăţământul profesional şi tehnic preuniversitar în anul şcolar 2023-2024; 
Articolul 3 Se aprobă graficul de desfăşurare a examenului de certificare a calificării 
profesionale a absolvenţilor stagiilor de pregătire practică - nivelul 3 de calificare, sesiunea 
decembrie 2023 

 
Etapa Perioada 

înscrierea candidaţilor 11-15 decembrie 2023 
esfăşurarea probelor de examen 18-19 decembrie 2023 
afişarea rezultatelor finale 20 decembrie 2023 

 
art. 18 al. (1) … comunicarea de rezultate, datele personale ale candidaţilor: numele, 
iniţiala/iniţialele tatălui şi prenumele vor fi publicate în formă anonimizată (coduri individuale). 

al. (2) Informaţiile ce conţin datele de identificare a elevilor şi rezultatele obţinute de 

aceştia în cadrul examenelor de certificare a calificării profesionale/de atestare a competenţelor 

profesionale, care se afişează în format letric la avizierul unităţilor de învăţământ/centrelor de 

examen, sunt următoarele: codul individual alocat candidatului, judeţul de provenienţă, unitatea 

de învăţământ de provenienţă, promoţia, forma de învăţământ absolvită, profilul/domeniul 

/calificarea profesională, rezultatul/notele obţinut(e) la fiecare probă de examen susţinută, media 

generală, rezultatul final: „admis“/„respins“/„neprezentat“/ „eliminat din examen“. 

(3) Afişarea în format letric la avizierul unităţilor de învăţământ/centrelor de examen a 

informaţiilor menţionate la alin. (2) se realizează pe o perioadă de o lună de la data afişării. 

În conformitate cu ORDIN nr. 6.151 din 31 august 2023 privind aprobarea graficului de 

desfăşurare a examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenţilor din 

învăţământul profesional şi tehnic preuniversitar în anul şcolar 2023-2024. 

 
 
 

Vasile BOGUS,  IȘJ Ilfov expert comunicare grup tinta 
P2  

 

 

 


	 ORDIN nr. 6.151 din 31 august 2023 privind aprobarea graficului de desfăşurare a examenelor de certificare a calificării profesionale a absolvenţilor din învăţământul profesional şi tehnic preuniversitar în anul şcolar 2023-2024;

